



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 23 октября 2014 года, № 205 (6105)

Чемберз

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Важный этап уверенного движения вперед

- Cotton Fabric — 281,8 million square meters  
- Knitted Fabric — 81,8 thousand tons  
- Knit wear — 256 million pieces  
- Hosiery Products — 71,3 million pairs  
- Raw silk Yarn & Threads — 25 thousand tons



Это подтверждают и соответствующие цифры. Так, за 9 месяцев нынешнего года ВВП страны возрос на 8,1 процента, объемы производства промышленной продукции — на 8,4 процента, сельского хозяйства — на 6,8 процента, строительных работ — на 18,9 процента.

Важным показателем экономического роста является то, что за данный период введены в эксплуатацию более 2,7 тысячи новых производственных объектов и завершена реализация свыше ста важных инвестиционных проектов по организации высокотехнологичных и современных производств.

# 8,1%

составил рост валового внутреннего продукта страны за девять месяцев текущего года

гичных и современных производств. На заседании правительства был отмечен ввод в эксплуатацию производственных мощностей по таким проектам, как организация производства портландцемента и белого цемента в Джизакской области мощностью

700 тысяч тонн, расширение существующего производства по обогащению фосфоритного сырья с увеличением производства до 716 тысяч тонн, создание производства легковых автомобилей «Дамас» и «Орландо» в Хорезмской области мощностью 80 тысяч

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании Кабинета Министров, в ходе которого были обсуждены итоги социально-экономического развития республики за 9 месяцев нынешнего года и реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2014 год, определенных главой государства на заседании правительства республики 17 января текущего года, отмечалось, что благодаря экономическому курсу, осуществляемому руководством страны, в условиях, когда во многих государствах испытывают серьезные проблемы, связанные с последствиями глобального финансово-экономического кризиса, новым угрозам и вызовами, Узбекистану удается обеспечивать макроэкономическую сбалансированность и стабильно высокие темпы экономического роста.



автомобилей, и по ряду других. Еще одним таким фактором является сфера малого бизнеса и частного предпринимательства, которому руководство республики уделяет особое внимание, принимая эффективные меры по улучшению делового климата, всесторонней

поддержке и стимулированию предпринимателей, привлечению к предпринимательской деятельности как можно большего количества деловых и инициативных людей, особенно женщин и молодежи, в том числе выпускников колледжей.

### Короткой строкой

#### Масштабная работа

по подготовке к зимнему периоду проводится специалистами Каракалпакского унитарного предприятия «Шимолгазтаъминот». На сегодняшний день в регионе завершена прокладка газопроводов протяженностью более 12 тысяч километров, осуществлен ремонт свыше шести тысяч единиц газораспределительного оборудования. Помимо этого, проведены капитальный ремонт газопроводов протяженностью восемь километров и реконструкция свыше 15 километров газопроводов, технический контроль оборудования и проверка подземных газопроводов протяженностью свыше 359 километров.

#### 45 специалистов

подготовлено для туристской отрасли в текущем году центром по подготовке гидов-экскурсоводов при Самаркандском государственном музее-заповеднике. Сертификаты образовательного учреждения позволяют их обладателям проводить интересные экскурсии на нескольких языках по таким древним городам, как Самарканд и Шахрисабз. Всего за последние годы данным центром подготовлено более 250 специалистов, которые сегодня трудятся с различными турфирмами Узбекистана.

#### Солидная экономия

финансовых средств в размере 62 миллионов сумов за счет снижения единого налога достигнута на частном предприятии «Кавсар Мадад» Узунского района Сурхандарьинской области. Эти сбережения на предприятии намерены использовать для дальнейшего укрепления материально-технической базы, а полученный недавно долгосрочный банковский кредит в 300 миллионов сумов был направлен на приобретение технологической линии по производству шифера.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Депутаты приняли Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные параметры налоговой и бюджетной политики на 2015 год

22 октября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели Бюджетное послание на 2015 год, включающее в себя проекты Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на

2015 год. По данному вопросу с докладом выступили первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — министр финансов Р. Азимов и председатель Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам Б. Иминов.

Отмечалось, что проект основного финансового документа страны — Государственного бюджета на 2015 год

и бюджетов государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики разработаны исходя из приоритетных направлений социально-экономического развития, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым.

Представленные проекты направлены на поступа-

тельный рост экономики, сохранение показателей экономической стабильности, сбалансированного роста экспорта, обеспечения положительного сальдо баланса внешней торговли, повышение конкурентоспособности экономики. В 2015 году предусмотрено продолжить активную реализацию программ ускорения и расширения модернизации, технического и технологического обновления производства, а также ускоренного развития дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры.

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

## Фактор стабильности и процветания

ВЫСТУПЛЕНИЕ Президента Ислама Каримова на открытии 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН в Самарканде вызвало большой резонанс в обществе.

Глава государства отметил, что наряду с установлением торговых отношений, отдыхом и развлечениями не менее важными составляющими туризма были и остаются изучение и познание истории, культуры, обычаев и традиций народов мира и, как следствие, расширение взаимопонимания и укрепление толерантности между людьми и народами.

Данный тезис, который неоднократно был процитирован многими отечественными и

зарубежными экспертами, особенно актуален в условиях современного мира. Сегодня, когда во многих уголках планеты усиливается противостанность и нагнетается напряженность, прогрессивное человечество ищет пути разрешения этих кризисных явлений. Очевидно, что без углубления взаимопонимания, терпимости, всего того, что мы понимаем под словом «толерантность», трудно найти выход из многих турпиковых ситуаций.

### РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

## Вчера — банкрот, сегодня — действующее производство

В ХОДЕ мероприятия, организованного в Ташкенте Центральным банком и Национальным банком внешнеэкономической деятельности, освещены вопросы, связанные с исполнением Указа Президента «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики».

В выступлениях участников мероприятия отмечалось, что данный указ главы государства, направленный, в том числе на совершенствование механизмов финансирования оздоровления и управления экономическими несостоятельными предприятиями, широкое

привлечение инвестиций, включая средства коммерческих банков, в процесс структурных преобразований экономики, модернизации, технического и технологического перевооружения производства, положило начало большой и важной работе.

В соответствии с указом был разработан четкий механизм финансового оздоровления экономически несостоятельных предприятий, и коммерческие банки на системной основе приступили к работе в данном направлении.

За прошедший период на баланс коммерческих банков были приняты 173 предприятия-банкроты. Большинство из них находилось в убыточном состоянии, здания и сооружения требовали реконструкции и капитального ремонта,

технология и оборудование — замены, а выпускаемая продукция, оказываемые услуги были низкого качества и не пользовались спросом. В основном это и послужило причиной возникновения на этих предприятиях критической ситуации.

Для восстановления производственной деятельности и модернизации принятых на баланс банками внесено 588,8 миллиарда сумов прямых инвестиций. И это дало значительный эффект.

### СОТРУДНИЧЕСТВО

## Узбекистан — Туркменистан: многовековая дружба и деловое партнерство

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетит эту страну 23—24 октября с официальным визитом.

Узбекистан и Туркменистан связывает не только географическая, но и культурно-историческая близость народов двух стран, истоки которой берут начало из глубины веков. Поэтому заложенные нашими предками принципы взаимного уважения и добрососедства после обретения двумя государствами независимости были не только сохранены, но и приумножены.

Об этом красноречиво говорят конкретные факты и статистические данные, которые отражают последовательный и динамичный рост сотрудничества между Узбекистаном и Туркменистаном.

В начале 1993 года между нашими государствами были установлены дипломатические отношения. В настоящее время развитие узбекско-туркменского сотрудничества регулируется солидной договорно-правовой базой, которая включает 170 документов. Основополагающим из них является Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи от 16 января 1996 года.

Дружественный характер узбекско-туркменского диалога также во многом обусловлен личными доверительными отношениями, которые сложились между руководителями двух государств. Это наглядно проявляется в ходе контактов на высшем уровне.

Последняя встреча между главами наших стран, состоявшаяся в конце ноября 2013 года в Ташкенте, стала логическим продолжением эффективных и активных переговоров. Президент Узбекистана Ислам Каримов и Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов в беседе всесторонне обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, касающихся узбекско-туркменских отношений.

Необходимо отметить, что Узбекистан и Туркменистан имеют схожие взгляды в вопросах укрепления региональной безопасности и стабильности, урегулирования

афганского кризиса, совместной борьбы против таких угроз, как международный терроризм и экстремизм, наркотрафик, организованная транснациональная преступность.

Ташкент и Ашхабад придерживаются общей позиции по вопросам водно-энергетической проблематики в Средней Азии, заключающейся в их рассмотрении на основе общепризнанных норм и принципов международного права с учетом интересов и согласия всех республик региона.

Наши страны придают особое значение последовательному развитию взаимовыгодного торгового-экономического и инвестиционного сотрудничества в соответствии с договоренностями, достигнутыми в ходе встреч на высшем уровне. В период с января по август 2014 года товарооборот между нашими республиками составил 246,5 миллиона долларов, что говорит о положительной тенденции в этом направлении. Номенклатуру экспорта из Узбекистана составляют удобрения, изделия из цемента, бетона и гипса, услуги, свежая и переработанная плодовоовощная продукция, электрическое и механическое оборудование, транспортные средства, строительные материалы, цветные и черные металлы и другое. В свою очередь из Туркменистана в нашу страну импортируются нефтепродукты, полимеры пропилена, транспортные услуги, продукты неорганической химии, растительное масло.

Узбекско-туркменская межправительственная комиссия по торговле-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству служит эффективным механизмом дальнейшего развития экономических отношений. 11—12 ноября 2013 года в Ашхабаде состоялось IX заседание, в ходе которого отмечалось, что есть все возможности для увеличения объемов взаимной торговли и инвестиций, расширения присутствия национальных производителей на рынках Узбекистана и Туркменистана.

## Узбекистан — Туркменистан: многовековая дружба и деловое партнерство

1 ← Сотрудничество в энергетической сфере является одним из приоритетных направлений узбекско-туркменского взаимодействия.

Узбекистан и Туркменистан обладают крупными запасами углеводородного сырья, но не имеют прямого выхода к мировым рынкам. В этих условиях только совместные скоординированные действия, учет и уважение интересов соседей могут обеспечить узбекским и туркменским углеводородным энергоресурсам выход на международные энергетические рынки.

В частности, Узбекистан и Туркменистан представляют взаимный интерес друг для друга в качестве транзитных государств по выводу своих энергоресурсов на внешние рынки. Осуществление проекта по строительству

трансграничного газопровода Туркменистан — Узбекистан — Казахстан — Китай, позволившего диверсифицировать маршруты экспортных поставок важного стратегического сырья, служит убедительным доказательством плодотворной деятельности в этом направлении.

В последние годы наметилась активизация узбекско-туркменского сотрудничества в транспортно-коммуникационной сфере, которое, благодаря географическому месторасположению и потенциалу Узбекистана и Туркменистана, также становится одним из ключевых направлений в повестке дня межгосударственных отношений.

В этой связи необходимо отметить историческое значение подписанного в Ашхабаде Соглашения по формированию нового международного транспортно-

коммуникационного коридора «Узбекистан — Туркменистан — Иран — Оман». Договоренность о его создании была достигнута по инициативе Президента Ислама Каримова в ходе официального визита в Туркменистан в октябре 2010 года. Данный проект должен придать мощный импульс дальнейшему экономическому развитию наших стран и стать востребованным транзитным маршрутом для государств разных континентов.

С давних времен Узбекистан и Туркменистан поддерживают и развивают двусторонние связи в культурно-гуманитарной сфере. Налажено взаимодействие между министерствами культуры двух стран, которые в рамках Программы сотрудничества на 2014—2016 годы совместно организуют и проводят выставки произведений известных

художников, ярмарки изделий ремесленников, гастроли музыкальных и театральных коллективов.

Успешно осуществляется сотрудничество и в рамках подписанного в 2011 году Меморандума о взаимопонимании между Национальной библиотекой Узбекистана имени Алишера Навои и Национальной библиотекой Национального культурного центра Туркменистана, открывшего новые возможности для активизации связей в деле международного книгообмена, изучения и практического внедрения современных библиотечных технологий, взаимного обмена опытом и научными разработками.

По сложившейся доброй традиции обе страны обеспечивают межнациональное согласие и уважение к представителям каждого народа, проживающего за

пределами исторической родины. К примеру, согласно статистическим данным, в Узбекистане проживает около 170 тысяч туркмен. В нашей стране действуют семь туркменских национальных культурных центров, деятельность которых координируется Республиканским туркменским культурным центром.

Многовековые отношения дружбы и взаимопонимания между узбекским и туркменскими народами на современном этапе наполняются особым содержанием и смыслом. И можно с полной уверенностью отметить, что начинающийся сегодня официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Ашхабад станет еще одной важной вехой в истории отношений двух стран.

ИА «Жахон».

## Вчера — банкрот, сегодня — действующее производство

1 ← Например, за счет внедрения более эффективного менеджмента, реконструкции и ремонта производственных объектов, оснащения их современным оборудованием и технологиями по выпуску пользующейся спросом конкурентоспособной продукции на базе предприятий-банкротов организовано более 100 новых видов производственных мощностей. На восстановленных предприятиях и новых производствах сегодня выпускается широкий спектр потребительских и промышленных товаров, которые наполняют внутренний рынок, и большая часть продукции отправляется на экспорт. В результате принятых мер на этих предприятиях произведено продукции на сумму 2,8 триллиона сумов, а экспорт составил 780 миллионов долларов. Не менее важно то, что здесь создано более 21 тысячи рабочих мест.

В ходе мероприятия директор департамента регулирования инвестиционной деятельности и мониторинга Национального банка внешнеэкономической деятельности Рустам Райимжонов сообщил, что НБУ принял на баланс 68 предприятий, 35 из которых уже

проданы новым собственникам. На базе 31 предприятия созданы дочерние предприятия и на них налажена деятельность. В частности, гостиничный комплекс «Tashkent Palace New» передан в управление южнокорейской компании «Hotel Lotte Co., Ltd.». Несколько лет назад эта некогда популярная гостиница находилась в крайне убыточном состоянии. Своевременно вложенные инвестиции полностью себя оправдали. Сегодня в гостинице оказываются гостям столицы услуги на уровне международных стандартов. И таких примеров можно привести немало.

В целом же из всех предприятий-банкротов, принятых на баланс коммерческими банками, в результате эффективной деятельности кредитных институтов по финансовому оздоровлению экономически несостоятельных предприятий, 131 предприятие, где восстановлена производственная деятельность, продано новым стратегическим инвесторам. А из оставшихся на балансе коммерческих банков 42 предприятий на 37 налажено производство, и ведется работа по их реализации новым инвесторам.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

## Фактор стабильности и процветания

1 ← Уважение к личности, культурным традициям каждого народа, независимо от расовой принадлежности, вероисповедания, социального статуса — одно из обязательных условий на пути всеобщего процветания и благополучия. Поэтому развитие туризма имеет более широкое, можно сказать, универсальное значение для наших дней в деле обеспечения глобальной безопасности через углубление культурного обмена.

Сегодня внимание мировой общественности сосредоточено на факторах,

обеспечивающих устойчивое развитие любого государства по всем направлениям. Без мира и стабильности немислимы прогресс во всех сферах нашей жизни. Именно праверженность нашего государства приоритетам безопасности и мирного сосуществования народов обеспечивает Узбекистану поступательное развитие, в том числе и положительную динамику в туристской индустрии.

Ганишер РАХИМОВ, ректор Самаркандского государственного института иностранных языков.

## Важный этап уверенного движения вперед

1 ← К примеру, за январь — сентябрь субъектам малого бизнеса переданы в аренду 23 тысячи неиспользуемых объектов государственной собственности, где деловые люди могут организовать новые производства или предприятия торговли, общественного питания, сферы услуг и т. д. Коммерческими банками за указанный период субъектам этой сферы выделены кредиты и микрокредиты на общую сумму 7,3 триллиона сумов, или в 1,3 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. При этом особое внимание уделяется финансовой поддержке бизнес-проектов женщин-предпринимателей и выпускников колледжей. И важным результатом проводимой масштабной работы можно считать, например, то, что доля малого бизнеса в промышленности выросла с 27,9 процента за девять месяцев предыдущего года до 31,1 процента за тот же период нынешнего года.

Среди важнейших приоритетов экономической программы, определенной руководством страны, было и остается наращивание экспортного потенциала, рост объемов и расширение номенклатуры продукции, поставляемой за границу, а также освоение новых зарубежных рынков. И сегодня марка «Сделано в Узбекистане» известна

во многих странах. Так, в своем выступлении на открытии международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» в июне нынешнего года глава государства особо отметил, что за последние три года объем экспортируемой сельскохозяйственной продукции из нашей республики осуществляется в 80 стран. Высокий экспортный потенциал еще раз продемонстрировал и прошедшая недавно очередная X Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка, в рамках которой заключены контракты на экспорт 580 тысяч тонн узбекского хлопка и текстильной продукции, выпускаемой отечественными предприятиями, на более чем один миллиард долларов. К поставкам на экспорт, благодаря предоставленным возможностям и стимулам, все активнее подключаются и субъекты малого бизнеса, освоившие производство конкурентоспособной на внешнем рынке продукции.

И, как отмечено на заседании Кабинета Министров, за январь — сентябрь нынешнего года в результате принятых мер еще 322 предприятия с объемом экспорта в 332 миллиона

долларов начали поставки на экспорт. Это 143 новых вида товаров на сумму 172,2 миллиона долларов. Расширена и география поставок за рубеж отечественной продукции, которая впервые вышла на рынки еще 51 страны.

Обращает на себя внимание и то, что развитие отраслей экономики, малого бизнеса и частного предпринимательства, реализация многочисленных инвестиционных проектов, ввод в действие новых производств во всех регионах страны способствует и реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2014 год: за три квартала нынешнего года в республике создано 777,8 тысячи рабочих мест, из которых около 465 тысяч — в сельской местности. А это значит, что, заняв эти места, сотни тысяч наших соотечественников получили стабильный источник доходов, что положительно отражается на росте их благосостояния и уровня жизни.



Фото: X. Пойсенов.

То, о чем сказано выше, лишь некоторые из множества вопросов, рассмотренных на заседании Кабинета Министров. На нем подведены итоги всесторонней и напряженной работы на очередном этапе социально-экономического развития страны, того, что удалось сделать за девять месяцев нынешнего года. Выявлены еще неиспользованные резервы дальнейшего повышения эффективности и результативности этой работы. Определена и конкретная программа действий на ближайшую перспективу, преду-

сматривающая не только безусловную реализацию экономической программы на 2014 год, но и создание хорошего задела для дальнейшего развития страны в 2015 году. И сегодня важно своевременно и в полном объеме выполнить каждый пункт этой программы, направленной на дальнейший рост экономики, повышение благосостояния и уровня жизни населения. А в конечном счете — на усиление мощи и процветания страны.

Собир АЛИЕВ.

## Депутаты приняли Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные параметры налоговой и бюджетной политики на 2015 год

1 ← В предстоящем году предусматривается рост ВВП на 8 процентов, производства промышленной продукции — на 8,3 процента, сельскохозяйственной продукции — на 6 процентов, объема капиталовложений — на 9,6 процента.

На заседании отмечалось, что вступивший в силу с 1 января 2014 года Бюджетный кодекс Республики Узбекистан послужил основой правовой базы формирования Бюджетного послания на 2015 год, его нормы и правила дали возможность повысить эффективность и использование средств, выделяемых из Государственного бюджета и государственных целевых фондов.

В 2015 году предусматриваются дальнейшее снижение налоговой нагрузки, стимулирование устойчивого роста экономики, обеспечение сбалансированности бюджетной системы, повышение эффективности расходования бюджетных ассигнований путем расширения использования государственных программ в бюджетном направлении, продолжение курса на дальнейшее развитие социальной сферы, роста доходов, сбережений и покупательной способности населения с одновременной адресной социальной

поддержкой нуждающихся семей, другие меры.

Проекты Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов, а также основных параметров налоговой и бюджетной политики на 2015 год были предварительно обсуждены на заседаниях фракции политических партий и депутатской группы от Экологического движения, ряда комитетов Законодательной палаты при участии представителей Министерства финансов, других заинтересованных министерств и ведомств. В ходе заседаний были высказаны практические предложения по неукоснительному исполнению основного финансового документа.

После ответов на вопросы состоявшееся обстоятельное обсуждение Государственного бюджета страны на 2015 год, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты подчеркнули важность своевременного и полного финансирования программ развития важнейших отраслей экономики, образования, здравоохранения, науки, культуры и других сфер жизни нашего общества.

В частности, депутаты от УзЛиДеП подчеркнули, что в Узбекистане реализуется необ-

ходимый комплекс мер по дальнейшему экономическому реформированию и модернизации страны, сохранению сбалансированности ключевых макроэкономических показателей, продолжению принятой стратегии, обеспечивающей высокие темпы роста экономики за счет направленных и приоритетов экономической программы на 2014 год. Все это способствует успешному достижению установленных на текущий год макроэкономических показателей, реализации основных направлений налоговой и бюджетной политики, а также исполнению Государственного бюджета Республики Узбекистан.

Члены фракции УзЛиДеП особо отметили важность дальнейшего стимулирования малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, снижение ставки единого социального платежа с 25 до 15 процентов для микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств снизит налоговую нагрузку на сумму 481,8 миллиарда сумов и послужит дополнительным источником пополнения оборотных средств, осуществления модернизации и технологического перевооружения, а также стимулирования работников. Это касается и снижения базовой ставки

налога на прибыль хозяйствующих субъектов с 8 до 7,5 процента, а также ставок единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий в сфере строительства с 6 до 5 процентов. Это позволит оставить в распоряжении предприятий порядка 141 миллиарда сумов, которые будут направлены на модернизацию производства.

Члены фракции НДПУ особое внимание уделили увеличению доли средств Государственного бюджета, выделенных на социальную сферу.

Отмечалось, что социальные расходы Государственного бюджета на 2015 год по отношению к ВВП составят 12,8 процента, расходы на образование — 7,3 процента, здравоохранение — 3,1 процента, социальные пособия малообеспеченным семьям, выплаты материальной помощи и компенсационные выплаты — 1,3 процента, а расходы на социальное обеспечение Государственного бюджета по сравнению с текущим годом увеличатся более чем в 1,2 раза, что создаст возможность последовательного улучшения благосостояния населения.

Вместе с тем были высказаны предложения по усилению парламентского контроля за поступлением доходов Государственного бюджета, их

эффективным использованием, особенно за бюджетными средствами, направляемыми на социальную поддержку населения.

Депутаты от Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишиш» отметили, что в проектах Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов на 2015 год предусматривается реализация комплекса мер, направленных на стимулирование внутреннего спроса как важного фактора стабильного экономического роста страны в условиях продолжающихся в мировой экономике сложных процессов и негативных тенденций.

Члены фракции подчеркнули, что в проекте Государственного бюджета на 2015 год предусмотрено рост более чем в 1,24 раза по отношению к текущему году объема расходов на содержание учреждений культуры и проведение спортивных мероприятий. Вместе с тем за счет средств Государственного бюджета на 2015 год также предусматривается обеспечить реализацию государственных программ по улучшению архитектурно-планировочного облика городов страны, утвержденных решениями Президента и правительства Республики Узбекистан. Это будет способствовать

созданию более комфортных условий для жителей городов и сельских населенных пунктов нашей страны.

Депутаты фракции также отметили важность осуществления мер по дальнейшей поддержке и стимулированию отечественных предприятий-экспортеров в условиях неблагоприятной конъюнктуры на мировых рынках. Было указано, что принятие мер по дальнейшему развитию сферы туризма и услуг будет способствовать увеличению доходов местных бюджетов и укреплению экономического потенциала регионов.

Члены фракции СДП «Адоллат» считают важной задачей создание инновационной экономики, которая дает возможность полного задействования научно-технического потенциала страны. Вместе с тем фракция уделяет большое внимание мероприятиям по модернизации экономики, техническому и технологическому перевооружению производства.

По мнению фракции, экономика страны должна опираться на самые передовые достижения науки и техники, эффективное управление экономическими процессами и систему народного образования. В этом смысле в проекте Государственного бюджета на 2015 год расходы на сферу науки по

сравнению с текущим годом увеличены в 1,26 раза, что, в свою очередь, имеет важное значение в продолжении в рамках государственных научно-технических программ научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и мероприятий по развитию науки.

Члены депутатской группы от Экологического движения Узбекистана отметили важность продолжения непрерывного обеспечения населения питьевой водой, экологически чистыми продуктами питания, улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель, рационального использования водных ресурсов, а также работ по озеленению населенных пунктов. В ходе обсуждения депутатская группа от Экодвижения высказала предложения о целесообразности выделения особого внимания вопросам увеличения объема привлекаемых инвестиций, средств Государственного бюджета, выделяемых для охраны окружающей среды и решения экологических проблем, а также усиления контроля за их целевым, эффективным использованием.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2015 год и приняла соответствующее постановление.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

# Все условия для полноценного развития

ГОСУДАРСТВЕННАЯ программа «Год здорового ребенка» является воплощением многогранной работы по охране и укреплению здоровья подрастающего поколения. В ней одним из приоритетных направлений четко прописана поддержка детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными физическими возможностями и из малообеспеченных семей.

В настоящее время создание системы, способной объединять, координировать и направлять широкий спектр ресурсов на укрепление здоровья маленьких граждан страны, способствует эффективному взаимодействию родителей, педагогов, психологов, медицинских работников. Благодаря коренным реформам и реализации ряда социальных программ сегодня сеть специализированных коррекционных школ и дошкольных учреждений владеет достаточной материально-технической, учебно-методической и кадровой базой, обеспечивающей гармоничное развитие детей.

В связи с внедрением инклюзивного образования наметилась тенденция интеграции ребят с сложной структурой дефекта в общеобразовательные учреждения. Дети с комплексными нарушениями, которые ранее диагностировались как «необучаемые», сегодня принимаются в специализированные учреждения и в результате коррекционно-педагогических мероприятий с успехом демонстрируют положительную динамику в развитии. В целях предоставления альтернативных образовательных услуг для малышей с особыми

потребностями функционирует система специального коррекционного обучения. Принимаются меры по созданию оптимальных условий для организации инклюзивного образования детей и подростков с ограниченными возможностями в образовательных учреждениях всех звеньев.

Эта работа получила еще больший размах в Год здорового ребенка. В рамках Госпрограммы рабочей группой Министерства народного образования было проведено изучение с выездом на места условий функционирования всех домов «Мехрибонлик», школ-интернатов и дошкольных учреждений для детей с умственными и физическими отклонениями, интернатов санаторного типа. По итогам изучения выработаны предложения по оптимизации территориального размещения этих учреждений. На сегодняшний день дома «Мехрибонлик» № 21, № 23 Ташкента, № 10 Самарканда переведены в новые здания, расположенные в экологически благоприятных зонах, и оснащены современной мебелью и оборудованием.

Дома «Мехрибонлик» № 17 Коканда, №11 Самарканда, № 24,

## НА конкурс

№ 31 Ташкента из приспособленных зданий переведены в более комфортабельные. Здесь созданы условия, наиболее приближенные к домашним.

Исходя из территориальных потребностей интернаты в Фергане и Ангрене перепрофилированы в школы-интернаты для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

Дома «Мехрибонлик» и школы-интернаты для детей с ограниченными возможностями, имеющие потребность в капитальном ремонте и реконструкции, введены в Инвестиционные программы. В частности, в текущем году отремонтировано и произведена реконструкция в 16 образовательных учреждениях, в 2015 — 2016 годах в 32 учреждениях намечена масштабная реконструкция, ремонт и оснащение необходимым оборудованием.

В течение года учеными, методистами, опытными педагогами проведена большая работа по совершенствованию содержания учебно-воспитательного процесса с широким использованием инновационно-коммуникационных и современных педагогических

технологий. В результате разработано и утверждено 14 видов новых учебных планов для детей с ограниченными физическими возможностями в соответствии с санитарными правилами и нормами, оптимизированы все учебные программы. Разработано 12 наименований мультимедийных ресурсов, завершается интенсивная работа по изданию специальных учебников 53 наименований для детей с нарушениями слуха, зрения и интеллектуальными отклонениями. Также уделяется особое внимание развитию альтернативных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Безусловно, эффективность осуществляемых мер непосредственно связана с модернизацией системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации учителей и руководителей специализированных учреждений в соответствии с требованиями времени. Сегодня ведется активная деятельность в данном направлении со стороны педагогических вузов, институтов повышения квалификации и переподготовки соответствующих кадров.

**Хури КАЛБАЕВА,**  
заведующая сектором социальной поддержки и реабилитации детей  
Министерства народного образования.

На правах рекламы

### ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

**Конкурс проводится по следующим направлениям:** создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу:

100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1.

СФЕРА ФИНАНСОВ

## ОАК «Турон банк»: надежная поддержка инициатив

ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ в экономике нашей страны масштабные преобразования направлены на повышение уровня благосостояния населения и качества жизни. Меры по совершенствованию отечественной банковской системы служат укреплению партнерства между финансовыми учреждениями и клиентами, способствуют развитию инициативы и предпринимчивости людей, увеличению доходов и повышению их социальной активности.



За последние годы ОАК «Турон банк» внес достойный вклад в развитие сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, укрепил свои позиции на рынке финансовых услуг.

С первых дней деятельности коллектив финансового учреждения уделяет особое внимание улучшению качества жизни людей, проживающих в самых отдаленных населенных пунктах, оказанию финансовой поддержки субъектам предпринимательской деятельности. Благодаря этому «Турон банк» обрел

высокий рейтинг и доверие клиентов.

— При финансовой поддержке банка я наладила собственный бизнес, — рассказывает предприниматель из Учтепинского района столицы Зулфия Рухиматова. — За счет предоставления средств в ООО «BL Laseroptika» смонтировано современное медицинское оборудование. Специалисты клиники осуществляют деятельность в таких направлениях, как биомикроскопия, рефрактометрия, кератометрия, топография роговицы глаза, aberromетрия, пахи-

метрия и бесконтактная топография.

Также за счет льготного кредита банка специалистами клиники налажен современный метод лазерной коррекции зрения. На сегодняшний день здесь осуществляется замена хрусталика при катаракте глаза. Пациенты остаются довольны. Такое сотрудничество предпринимателей с коммерческими банками является наглядным свидетельством того, что финансовая поддержка сферы малого бизнеса и частного предпринимательства способствует созданию дополнительных рабочих мест, повышению благосостояния населения, укреплению здоровья граждан.

На основании принятой банком стратегии развития на 2013 — 2016 годы принимаются последовательные меры по дальнейшему совершенствованию его деятельности. В ближайшей перспективе будет улучшена система организации труда, контроля за исполнением принятых решений, продолжится работа по внедрению новых банковских технологий и услуг, способствующих укреплению позиций финансового учреждения на рынке.

З. МАКСУДОВА.

## Qishloq Qurilish Bank

Предлагает всем соотечественникам следующие виды новых вкладов:

- «Устоз»** — средства принимаются на 4 — 6 месяцев.
- «Баракали мавсум»** — средства принимаются на 2 — 6 месяцев.
- «Файзли»** — средства принимаются на 4 — 6 месяцев.
- «Яхши ният»** — средства принимаются на 12 — 24 месяца.
- «Талаба»** — средства принимаются на 14 месяцев, начисленные проценты выплачиваются каждые 3 месяца.

В целях поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:

- «Хонадон»** — срок депозита — 1 год.
- «Мадад»** — не менее 1 года.
- «Курилишга бошлангич бадал»** — не менее 1 года.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам: (+998 71) 150-76-53, 150-39-93.  
www.qqb.uz

«Qishloq qurilish bank» — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы

## ХАБАРОВСК



### УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ!

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнять полеты в Дальневосточный регион, рейс по маршруту Ташкент — Хабаровск — Ташкент два раза в месяц по субботам, обратно — по воскресеньям.

Посетите уникальные природные заповедники Хабаровского края, богатые источниками лечебных вод, и оцените удобство и комфорт современных комфортабельных самолетов B-757 национального авиаперевозчика!

Телефон для справок (998 71) 140-02-00.

«УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» — БЕЗОПАСНОСТЬ, СТАБИЛЬНОСТЬ, КОМФОРТ!

Сертификат № СЭ 1-0

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР УЛЬЯНОВСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА В УЗБЕКИСТАНА

## ООО «VOSTOK RUS AVTO»



UAZ Hunter



UAZ Patriot Limited

реализует со склада в Ташкенте автомобили и запасные части Ульяновского автомобильного завода.

ЛЕГКОВЫЕ АВТОМАШИНЫ

ПАССАЖИРСКИЕ И ГРУЗОВЫЕ АВТОМАШИНЫ.

Принимаются заявки на поставку автомобилей «Фургон» УАЗ-3741, для грузоперевозок объемной УАЗ-3909, 4x4MPV: микроавтобуса УАЗ-2206, санитарной автомашины УАЗ-3962.

А также оказываются гарантийные технические услуги!

Товар сертифицирован



UAZ Patriot Pickup



УАЗ-39625 для перевозки пассажиров и груза специальная.



УАЗ-39094

с дополнительной кабиной.

Тел./факс: (0-371) 279-30-57, 279-30-58. Адрес: г.Ташкент, пр.Бунёдкор, 27.

## ПРИРОДА И МЫ

## Неповторимый мир флоры

С ЭТИМ удивительным человеком не нужно договариваться о встрече заранее — он всегда в своем волшебном царстве, где выращенные деревья и цветы удивительны, неповторимы и прекрасны. Двадцать шесть лет Толеген Отенев возглавляет Ботанический сад Каракалпакского отделения Академии наук Узбекистана, где произрастают японская сафора, новомексиканская аделия, можжевельник виргинский, десятки других растений, адаптировавшихся к резко континентальному климату и засоленной почве северного региона нашей страны.

Основа сада — дендропарк, в который входят отдели дендрологии западного полушария (Северная Америка), Восточной Азии, Средней Азии и Каракалпакстана, Европы, Крыма и Кавказа. На севере от дендропарка в свое время была заложена экспозиция эволюции плодово-ягодных растений, созданы питомники. Например, на участке дендрологии Средней Азии и Каракалпакстана прошли испытания около 50 видов деревьев и кустарников, а именно яблоня сливолистная, боярышник, груша, шиповник и многие другие растения. Некоторые из них используются для так называемого «зеленого» строительства республики.

Стоит подчеркнуть, что в условиях Ботанического сада были впервые интродуцированы такие лекарственные и травянистые

растения, как ромашка аптечная, девясил высокий, алтей лекарственный, и, что самое главное, создана коллекция более 100 видов ценных древесно-кустарниковых и 70 видов травянистых растений из различных географических зон и районов. В том числе редких и исчезающих видов.

— Мы занимаемся исследованием особенностей роста и развития инородных и местных древесных растений в условиях засоленных почв региона, сроков цветения, плодоношения и созревания плодов древесных и травянистых растений на юге Приаралья, — рассказывает Толеген Отенев. — Наши сотрудники производят дендрологическое районирование территории Каракалпакстана, изучаем мы и возможности интродукции древесных растений.

Прежде всего предстоит работа над восстанов-



Фото Ш. Шарипова.

лением и увеличением коллекции, фундаментальными научными исследованиями в области интродукции и акклиматизации новых видов растений из других зон и регионов, изучение особенностей биологии и экологии аборигенных и инородных видов. Большое внимание будет уделено и охране исчезающего растительного генофонда, выявлению полезных видов растений.

Все это у команды единомышленников обязательно получится, ведь в сложных климатических условиях региона им уже удалось сделать многое.

Прежде всего предстоит работа над восстанов-

лением и увеличением коллекции, фундаментальными научными исследованиями в области интродукции и акклиматизации новых видов растений из других зон и регионов, изучение особенностей биологии и экологии аборигенных и инородных видов. Большое внимание будет уделено и охране исчезающего растительного генофонда, выявлению полезных видов растений.

Прежде всего предстоит работа над восстанов-

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

## Реклама и объявления

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на «Предоставление лицензий и программного обеспечения ИТ-оборудования» для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» LUO/68/10-14/458

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

- иметь за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) опыт работы в качестве лицензиара/сублицензиара программного обеспечения, аналогичного выставяемому на конкурс;
- иметь возможность предоставления обеспечения конкурсной заявки по форме, установленной в конкурсной документации;
- обладать правом распоряжения программным обеспечением, подтверждаемым соответствующими документами.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 17 ноября 2014 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Заявка должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 25 ноября 2014 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 25 ноября 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## VIII МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАКА И КООПЕРАЦИОННАЯ БИРЖА



28 октября — 1 ноября 2014 года  
на выставочных площадях  
НВК ОАО «Узэкспоцентр»

Уникальная возможность предприятиям  
пополнить портфель заказов и установить  
надежные партнерские связи



Дирекция Международной  
промышленной ярмарки  
и Кооперационной биржи

[www.cooper.uz](http://www.cooper.uz),  
e-mail: [info@cooper.uz](mailto:info@cooper.uz)  
Тел.: (99871) 238-54-13, 238-53-52

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ  
NATIONAL HOLDING COMPANY  
**UZBEKNEFTEGAZ**

VIII  
МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАКА  
И КООПЕРАЦИОННАЯ БИРЖА

28 октября — 1 ноября 2014 года

ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ В ДИРЕКЦИИ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ЯРМАКИ И КООПЕРАЦИОННОЙ БИРЖИ  
ТЕЛ.: +998-71 — 238-53-52, 238-54-13, 268-51-44  
ЭЛ. АДРЕС: [INFO@COOPER.UZ](mailto:INFO@COOPER.UZ)  
САЙТ: [WWW.COOPER.UZ](http://WWW.COOPER.UZ)

Приглашаем  
к взаимовыгодному  
и долгосрочному  
сотрудничеству!

We invite to mutually  
advantageous  
and the long-term  
cooperation!

**НХК «Узбекнефтегаз» —  
ваш надежный деловой партнер!**

Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Истикбол, 21.  
НХК «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ».  
Тел.: (+99871) 236-02-10, (+99871) 233-57-57. Факс (+99871) 236-77-71.  
[www.uzneftegaz.uz](http://www.uzneftegaz.uz) e-mail: [nhk@uzneftegaz.uz](mailto:nhk@uzneftegaz.uz)

**NHC «Uzbekneftegaz» —  
your reliable business partner!**

21, Istikbol str., Tashkent 100047, Republic of Uzbekistan.  
«UZBEKNEFTEGAZ» NHC.  
Тел.: (+99871) 236-02-10, (+99871) 233-57-57. Факс (+99871) 236-77-71.  
[www.uzneftegaz.uz](http://www.uzneftegaz.uz) e-mail: [nhk@uzneftegaz.uz](mailto:nhk@uzneftegaz.uz)

Хақ сўзи  
Народное слово

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.  
1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция  
ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)  
e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА  
Старший корректор А. РАШИДБЕКОВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УЗ: 20.55 Подписано в 21.20